

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI – IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI – IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI



S PRIREDITVE OB PRAZNIKU KS POLHOV GRADEC

Doseženo naj bo spodbuda za naprej

Na vrhu slikovite Babne gore, prav na mestu, kjer je bilo leta 1941 prehodno partizansko taborišče in javka rajonskega komiteja KP, je v nedeljo 12. maja spet kar kipele od slavnostnega vzdušja: na vrhovih najvišjih smrek in na dolgih, poprek razpetih vrhov, so plapolale številne zastave, in po vsem prostoru, tja dol do najnižjih babnjegorskih hiš, so odmevale revolucionarne in borbenne pesmi.

S to izvorno partizansko simboliko so Polhograjci obeležili svoj letošnji krajevni praznik – »12. maj«, ki ga praznujejo kot spomin na 12. maj 1942, ko so Italijani ustrelili 14 talcev, s katerimi so se maščevali za poraz na Hruševu.

Na prireditvi, ki so se je udeležili tudi številni preživeli borci NOB, predstavniki KS in člani večih krajevnih organizacij, je med drugim spregovoril nekdanji borec Dolomitskega odreda **Just Miklavc-Junoš**, ki je še posebej poudaril pomen 40-letnice osvoboditve in razgrnil paleto delovnih dosežkov KS Polhov Gradec v razdobju enega leta.

Doseženi delovni uspehi so še posebej dajali ton celotnemu slavlju; tembolj, ker so prav ob tej priložnosti odprli nov vodovod, ki bo rešil dolgoletno stisko krajanov Dolenje vasi in Babne gore.

Veliko dela pa je bilo storjenega tudi na drugih področjih. Med drugim so dokončno »umirili« potok Proso, ki je skorajda redno poplavljal Dolenjo vas in opravili adaptacijo ostrišja zadruženega doma v Polhovem Gradcu ter pokopališkega zidu. Pri delu na dotrajanem ostrišju so krepko zavihali rokave tudi krajanji sami, ki so skupno prispevali 1800 udarniških ur, nič manj zagnani pa niso bili tudi pri obnovi pokopališkega zidu (ta je že grozil, da se bo podrli proti Gradaščici), za katero so vložili 2010 udarniških ur in 1.150.000 din.

Najprizadenejšim udarnikom, kot seveda tudi graditeljem vodovoda, so na proslavi podelili posebna priznanja sveta KS.

V nadaljevanju prireditve so nato nastopili tudi učenci OŠ »Dolomitski odred« Polhov Gradec, ki so se predstavili z izbranimi recitacijami in proznimi deli, sklenili pa so



Akcija je obrodila dragoceni sad

jo prav tako pevci mladinskega pevskega zbora OŠ s simboličnimi revolucionarnimi pesmimi.

Priznanja so prejeli: Priznanje **12. maja**: Leopold Jarc, Anton Marinšek, Ivan Mlinar, Marija Smuk, Ivan Stanovnik, Janez Novak, zgodovinski krožek OŠ Polhov Gradec in družina Belec, Babna gora.

Priznanje sveta KS: Janko Škof, Jože Gergek, Maks Rutar, Franc Zibelnik, Matija Jurjevič, Just Miklavc-Junoš, Franc Setnikar ml., Anton Setnikar, Alojz Erbežnik, Ivan Belec, Stane Pečko, Rafko Smuk, Ivan Urlep, Janez Jankovec, Dušan Jamar, Francka Setnikar, Matvez Trobec, Ana Peklaj, ing. Drago Čepon in Alojz Jesenovc.

BRANKO VRHOVEC

IZ DOBROVE

Ob prazniku snidenje z zamejci

V maju praznujejo svoj krajevni praznik tudi krajanji Dobrove, natančneje 7. maja. Ta datum so si izbrali v spomin na dogodke iz narodnoosvobodilne vojne, ko so partizani na Ključu in Gabrju bili hud boj z močno oboroženo italijansko vojsko, ki je štela okrog 2.000 vojakov in iz italijanskih poročil se da razbrati, da je padlo 36 okupatorjevih vojakov. V teh bojih so se poleg borcev naše partizanske vojske zlasti izkazali domačini, ki so bili organizirani v narodni zaščiti in so v bojih neposredno sodelovali. Ta oboroženi boj ni bil le slučajen, ampak je bila to dobro organizirana akcija v okviru OF pod vodstvom komunistične partije.

V povojnem obdobju je tudi krajevna skupnost Dobrova, ki jo sestavlja enajst vaških skupnosti, marsikaj pridobila predvsem zaradi zavzetosti krajanov, njihove pomoči pri številnih akcijah, da bi izboljšali komunalno urejenost krajevnih skupnosti. Pomagali so pri urejanju cest in poti, pri elektrifikaciji, napeljavi telefonskega omrežja, kanalizacije, pri gradnji gasilskih domov. V gradnji je nova stanovanjska soseska Selo, v kateri bo okrog 50 hiš.

Dobrova ima še nekaj, česar druge ljubljanske krajevne skupnosti nimajo: prvo ljubljansko celodnevno osnovno šolo, ki je letos praznovala 10-letnico obstoja.

Žal pa v krajevni skupnosti nimajo niti večjega števila obrtnikov niti industrijskih obratov, tako da se okrog 1.000 ljudi vozi na delo v ljubljanske in vrhniško občino. Prav zato, ker ni industrije, posveča krajevna skupnost veliko skrbí razvoju kmetijstva, ki je, ne nazadnje, prav tako gospodarska panoga. Z intenzivnejšo obdelavo bi lahko pridelali še več in prodali ne bi bilo težko, saj bližina Ljubljane zagotavlja plama vseh kmetijskih tržnih viškov. Na to je krajanje opozoril tudi slavnostni

govornik na slovesnosti ob krajevnem prazniku Dobrova, predsednika naše občinske konference ZK Julij Planinc, ki je poudaril, da je na Dobrovi kar okrog 80 zaščitnih kmetij, obdelovalna zemlja pa rodovitna. Julij Planinc je spregovoril tudi o sedanjih gospodarskih gibanjih in lanskim rezultatih gospodarjenja v naši občini.

Praznovanja ob krajevnem prazniku na Dobrovi so se tako kot vsako leto udeležili tudi prijatelji iz krajev za avstrijsko mejo, iz Železne Kaple.

V okviru praznovanja krajevnega praznika so bila tudi letos na Dobrovi številna športna tekmovanja in nogometna srečanja med moškimi ekipami Krajevnega združenja Zveze slovenske mladine Železne Kaple, športnega društva z Dobrove in športnega društva iz Polhovega Gradca ter Mercatorja-Ljubljana, v nogometu pa sta se pomerili tudi ženski ekipi – iz Železne Kaple in z Dobrove.

Na praznovanju so najzaslužnejšim krajanom podelili bronasta priznanja krajevnih konferenc SZDL in priznanja krajevnih skupnosti, posebna jubilejna priznanja.

Posebna jubilejna priznanja so prejeli: Matija Pečnik, Ivan Svete, Jože Komar, Franc Malover, Franc Zadnikar, Izidor Kogovšek, Alojz Košir, Marija Dolničar, Maks Jovan, Ivan Dolinar, Zvonimir Tušak, Branko Golobčič, Pavlina Stražičar, Danica Novak, Ivka Galič, Franc Sojer, Krajevna organizacija ZB in VVI Dobrova, društvo upokojencev Dobrova, gasilsko društvo Brezje in gasilsko društvo Podsmreka.

Bronasta priznanja KK SZDL so dobili: Ivan Puš, Vinko Remškar, Janez Zadnikar, Anton Potočnik, Franc Cankar ml., Anica Tomšič, Brigita Svete, Danica Rihar in Nikolaj Vengar.



NA PROSTORU OB ŠOLSLEM POSLOPJU – V KS Dobrova so letos slovesnost pripravili na prostoru ob celodnevni šoli, ki letos slavi 10-letnico obstoja.

V Plutalu smo slovesno obeležili prvomajski praznik dela in 40. obletnico osvoboditve

Spomladi vzklije toliko novega življenja. Kmet se z ljubeznijo sklanja nad zorano zemljo in v njena nedrja natrosi semena, delavci pa si zastavimo vrsto delovnih nalog, katerih cilj je produktivnejše in kvalitetno delo, večji dohodek in s tem dvig naše življenjske ravni. V sebi začutimo novo delovno moč.

Pomlad! 1. maj – Delavci Plutala smo se 26. aprila zbrali na krajšo proslavo, s katero smo obeležili ta praznik. Prisluhnili smo pesmim, ki jih je zapel naš mešani pevski zbor in recitatorjem. Počastili smo spomin na vse delavske žrtve, katerih kri je premnogokrat rdečila zemljo, ko so delavci odšli na ulice in zahtevali svoje osnovne človeške in delovne pravice. Dovolj jim je bilo strahovitega garanja, izkoriščanja, poniževanja in človeka nevednega življenja. Vendar jim tudi najhujši teror ni mogel preprečiti desetletja trajajočega in množičnega boja za boljši jutri in svobodo. Rdeč nagelj v gumbnici, krepka pest in pesem na ustih je še danes njegov simbol.

Mir, svoboda, bratstvo, enotnost!

Delo, ustvarjalnost!

To so vrednote, za katere se je vedno vredno truditi in boriti.

26. aprila so naši pevci sodelovali na koncertu pevskih zborov, ki ga je v dvorani OŠ Marjan Novak-Jovo priredila občinska ZKO v počastitev občinskega in prvomajskih praznikov ter Evropskega leta glasbe.

SILVA ŠUC



Udeleženci – člani enote civilne zaščite Plutal na osrednji proslavi na Trgu revolucije dne 11. maja 1985.

Tudi KS Peruzzi je proslavljala

V letošnjem letu smo se krajanji KS Peruzzi odločili, da krajevni praznik prvič samostojno proslavimo.

Priloge na proslavljanje je zavzeto vodil poseben odbor, ki je svojo nalogo uspešno izpeljal. Na prireditvi, ki je bila v soboto, 18. maja popoldan na travniku med Peruzzijsko ulico in Knezovim štradonom se je zbralo proti vsem pričakovanjem neverjetno veliko krajanov. V imenu prireditvenega odbora jih je pozdravil predsednik, Marjan Mihevc. O pomenu krajevnega praznika in aktualnih nalogah KS Peruzzi je v slavnostnem govoru spregovoril predsednik skupščine KS Marjan Jevnikar. Kulturni del prireditve so izpeljali: gledališki igralec Ivo Ban, recitatorke Mojca in Metka Brglez ter Joža Majcen in mešani pevski zbor Stane Kosec iz Šiške. Na slavnostni prireditvi so najzaslužnejši aktivisti prejeli bronasta priznanja OF. V letošnjem jubilejnem letu so to: Metka Brglez, Alojz Dolenc, Ado Kosi, Franc Kragel, Joža Majcen, Marjan Mihevc, Jože Nose, Franc Rancierger, Lado Vrbinac in Gasilsko društvo Barje.

Kulturnemu delu prireditve je sledilo tovariško srečanje, ki se je izteklo v prijetnem razpoloženju ob zvokih ansambla Klas. Veselo vzdušje se je nadaljevalo v nedeljo popoldan, ko je posravljanju prireditvenega prostora sledila nogometna tekma med »suhimi« in »debelimi«. Gledalci so se

Ob občinskem prazniku 27. aprila je mešani pevski zbor Plutal prepeval na osrednji proslavi pred OŠ Trnovo.

9. maj – Dan zmage je bil za delavce Plutala delovni dan, ob deseti uri dopoldne pa smo si lahko ogledali vojaško paradno iz Beograda, ki smo jo spremljali preko barvnega televizijskega sprejemnika, katerega smo posebej za ta namen postavili v jedilnico. Ponosni smo na strunne in sodobno opremljene enote JLA in teritorialne obrambe, ki čuvajo pridobitve NOB, našo samoupravno socialistično družbeno skupnost in nedotakljivost meja naše domovine.

Ljubljana – mesto heroj! Čeprav obdana z bodečo žico in bunkerji, iz katerih je sršelo sovražno orožje, ni nikoli klonila. Vanjo in iz nje je vodilo tisoče skrivnih stezic, bilo je tisoče pogumnih ljudi, tisoče junaških dejanj, tisoče žrtev! Bila je nevidna vojska, nerazrešljiva uganka za tujega okupatorja in domače izdajalce! V soboto, 11. maja, smo po poteh partizanske Ljubljane znova sklenili živi krog pohodnikov. Delavci Plutala iz dopoldanske in popoldanske izmene, 250 nas je bilo, smo se organizirano udeležili osrednje proslave na Trgu revolucije skupaj s 17-člansko enoto civilne zaščite. Pohoda se je udeležila posebna delegacija. Tako smo počastili spomin na našo slavno preteklost in svetovno zmago nad fašizmom in nacizmom.

ALENKA BRGLEZ
KS PERUZZI